



Jak volit v komunálních volbách 2014 – praktická příručka pro platný hlas

Volební systém komunálních voleb do zastupitelstev obcí je založen na většinové volbě stran a hnutí. Počet mandátů (členů) jedné strany v zastupitelstvu vychází z celkového počtu hlasů, které tato volební strana obdrží od voličů. **Označí-li** volič křížkem celou volební stranu v rámečku u jejího názvu, obdrží všichni kandidáti této strany po jednom hlasu a strana obdrží tolik hlasů, kolik má na své listině kandidátů. **Zaškrtně-li** volič jednotlivé kandidáty z různých stran v rámečcích před jejich jmény, obdrží tito kandidáti jeden hlas (tzv. preferenční hlasy) a každá strana tolik hlasů, kolik jejích kandidátů bylo označeno. Zbytek hlasů do celkového počtu pak obdrží volební strana, kterou volič dále označil v rámečku u jejího názvu. Strana, která chce mít svoje kandidáty v zastupitelstvu, musí získat **minimálně 5% hlasů** z celkového počtu platných hlasů. **Čím více hlasů která strana obdrží, tím více míst v zastupitelstvu získá.**

Příklady: V Líbeznicích kandidují v roce 2014 do patnáctičlenného zastupitelstva obce dvě strany A a B.

Příklad 1)

Volič označí křížkem pouze stranu A v rámečku před názvem strany. Strana A obdrží celkem 15 hlasů a každý její kandidát po jednom hlasu. Strana B neobdrží žádný hlas.

Příklad 2)

Volič označí křížkem stranu A v rámečku před názvem strany, současně označí ve straně B křížkem v rámečku před jmény tři kandidáty. Strana A obdrží celkem 12 hlasů (sníženo o počet kandidátů označených v druhé straně), její kandidáti na 1. – 12. místě po jednom hlasu, strana B obdrží celkem 3 hlasy, její označení kandidáti po jednom hlasu.

Příklad 3)

Volič označí na kandidátní listině strany A v rámečku před jmény 8 kandidátů, na kandidátní listině strany B v rámečku před jmény 7 kandidátů. Strana A obdrží celkem 8 hlasů a každý její označený kandidát po jednom hlasu, strana B obdrží celkem 7 hlasů a každý její označený kandidát po jednom hlasu. **Označí-li takto volič více než 15 kandidátů, je jeho volební lístek neplatný. Neplatný volební lístek je i v případě, že volič označí současně obě dvě strany (v rámečku před názvem strany).**



Příklad 4)

Volič označí křížkem stranu B v rámečku před názvem strany a dále označí křížky některé kandidáty této strany B, které chce upřednostnit. Strana B obdrží celkem 15 hlasů, k přednostnímu označení kandidátů se nepřihlíží.

Přijďte k volbám 10. – 11. října 2014 – nenechte za sebe rozhodovat druhé!

V Líbeznicích se bude volit v Komunitním centru archa (Martinova 142, Líbeznice) – v pátek 10. října od 14 do 22 hodin a v sobotu 11. října od 8 do 14 hodin.